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UNA FAVOLA PER LA PACE

Premio Letterario  Internazionale in lingua Italiana

Città di Lugo

III Edizione

Rita Susini

Autrice di “Ali per la libertà, ali per la Pace” logo della Terza  Edizione, anno 2006.
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“Le medaglie di Rita Susini  sono un’esperienza che va ben oltre la  secolare tradizione fiorentina di uno splendido artigianato. L’autrice trasforma con profonda sapienza lo spazio ridotto dell’incisione in una fertile terra di  memorie, di nostalgie, di entusiasmi, di associazioni mai banali.”
Insegnante di Scultura e Modellato presso il Liceo Artistico di Firenze, oltre la scultura l’attività artistica  di Rita Susini spazia dal disegno all’incisione di medaglie ed è testimoniata da numerose mostre personali in Italia e all’Estero. 

Sue opere sono presenti nel Museo Dantesco di Ravenna,  nel Museo della Medaglia di Malta, nel Museo Nazionale del Bargello di Firenze, nel  Museo della Medaglia in Vaticano, nello Smithsonian Institution di Chicago, nella Pinacoteca Comunale di Rocca S. Giovanni e molte altre figurano in collezioni pubbliche e private di tutto il mondo.

Fra le innumerevoli medaglie di sua produzione ricordiamo quella per l’Anno Santo del 1975, quelle per il venticinquennale della FAO, per le celebrazioni di S. Francesco, di Silvestro Lega, del Ghirlandaio, del Pontormo, di Stradivari, per l’Elezione dei Pontefici Giovanni Paolo I°, Giovanni Paolo II°, Benedetto XVI°, per il Giubileo del 2000.

Hanno scritto di lei: Enzo Carli, Sergio Benvenuti, Antonio di Lorenzo, Mario Moschi, Franca Nesi, 

Severino Ragazzini, Stelio Tavanti. Interviste televisive di Marcello Catania, Vincenzo Mollica, Ascanio Torrini.
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