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FOCUS GROUP:

“Peace and Human SecurityAspects of U.N. Reform”

Partecipanti al Focus Group (al 7 settembre 2004)

Confermati:

Susanna Agostini (Italia)

Consigliere e membro della Commissione Pace del Comune di Firenze.

Anna Åkerlund (Svezia)

Rappresentante della “Swedish Fellowship of Reconciliation”

Dada Olumuyiwa Ayodele (Nigeria)

P. R. O Brigth Young Organisation  - Minna  Niger - Nigeria

Anim Akwasi (Nigeria)

A.G.C. – Ghana  - Addetto alla Cooperazione – Kumasi Main - Ghana

Janis Alton (Canada)

Esponente della organizzazione canadese “Canadian Voice of Women for Peace” impegnata sul fronte della delegittimazione della guerra attraverso la riforma della carta delle Nazioni Unite che punta all’affermazione della leadership delle N.U. attraverso  la via costituzionale e quella degli accordi internazionali di pace. Membro dell’Università TRANSCEND (international research group) e dall’Ottobre del 2003 è rappresentante per la regione Nord America di IPB.

Carlo Amirante (Italia) 

Ordinario di Diritto Costituzionale  II° cattedra dell’ Universita’ Federico II di Napoli Coordinatore del gruppo di studio e di ricerca che si sta specializzando nelle ricerche sulla globalizzazione e sulla integrazione europea, con particolare riferimento alla tutela dei diritti umani, della pace, e dei connessi problemi delle azioni cosiddette di peace keeping e del piu’ recente, discutibile fenomeno , degli interventi umanitari e degli interventi armati in funzione della lotta al terrorismo . In considerazione della circostanza ben nota agli studiosi, per cui gli Stati nazionali stanno cedendo progressivamente settori sempre piu’ ampi del loro potere sovrano ad organismi internazionali, riteniamo fondamentale affrontare il problema della riforma dell’ONU che, nella situazione attuale, sta perdendo ogni legittimazione democratica ed operativa, riducendosi spesso ad una istituzione camaleontica quanto impotente destinata piu’ a legittimare interventi di peace keeping estremamente discutibili che a risolvere , nel pieno rispetto dei diritti umani ed all’insegna della solidarieta’ e del diritto di autodeterminazione dei popoli , i molti focolai di conflitto armato, che creano un preoccupante contesto di insicurezza ed istabilita’.  

Louise Arbour  (Canada)

from the UN High Commission for Human Rights

Colin Archer (Svizzera)

Peace and human rights activist in many different fields for over 30 years. Travelled and worked in Latin America and Caribbean 1973-4, then directed a Third World Centre in Manchester, UK. Taught in community education for 10 years. Especially active on nuclear issues during late 1980s, with the Campaign for Nuclear Disarmament. Secretary-General of the International Peace Bureau since 1990. Organiser of a wide variety of projects, publications and events for and with the international peace movement. Heavily involved in the launching of the World Court Project and Abolition 2000 (Coalitions against nuclear weapons), Hague Appeal for Peace (Board member), and Global Campaign for Peace Education. Co-organiser of the conference ‘Towards a World Without Violence’, part of the Barcelona Forum of Cultures 2004. Editor and publisher. Author of a forthcoming book on human security to be published by IPB in late 2004. Main administrator and fundraiser for the organisation. Languages:  English, French, Spanish.

Jordi Armadans (Spagna)

Dirigente della organizzazione pacifista Fundacio per la Pau coordinatore dell’Ufficio IPB di Barcellona.

Fulgida Barattoni (Italia)

Presidente dell’Ufficio Italiano di IPB (IPB-Italia).  Esperto in Diritto Umanitario Internazionale,  Segretario Generale di “EU Study Group Project” per il controllo nel mercato degli armamenti bellici convenzionali europeo.

Ivano Barberini (Italia)

Presidente dell’ International Co-operative Alliance -I.C.A. Presidente dell’Archivio per il disarmo. 

E’ stato  presidente di Legacoop (Italia) ed ha in 40 anni di esperienza nel movimento cooperativo. Ha cominciato la sua carriera cooperativa nel settore cooperativo del consumatore e dal 1996 ha tenuto la posizione del presidente di Legacoop, un'organizzazione multisettoriale che rappresenta oltre 10.000 cooperative con più di 5 milione membri.

Alberto Barbero (Italia)

Direttore del Progetto Focus Group – Firenze e coordinatore e responsabile della sala stampa, Vice Presidente dell’Associazione Cultura e di impegno civile Assokipling.

Joseph Boachie (Ghana)

Responsabile alle attività di pace della NFYIG (National Foundation for Youth Initiative) – incaricato per  Educational Workshops e Training programs per i giovani  di diverse parti del paese

Kai Frithjof Brand-Jacobsen (Romania)

Co-direttore della     Peace University (TPU), fondatore di Peace Action e, con Johan Galtung, del Nordic Institute for Peace Research (NIFF), ricercatore presso l’Istituto delle Ricerche Romeno (PATRIR).

Esperienze di lavoro per la pace in Afghanistan, India, Pakistan, Nepal, Russia, Sud Est Europeo, Nord America, Colombia, e medio oriente. Autore di: The Political Economy of Globalisation and People's Struggles for Peace (Pluto, forthcoming), co-autore con Johan Galtung e Carl Jacobsen, di Searching for Peace: The Road to TRANSCEND (Pluto, 2000 & 2002).

Marian Naalamiley Bruce (Ghana)

Assistente e coordinatrice della NFYIG (National Foundation for Youth Initiative) – incaricata per le questioni di genere.

Giovanni Carlo Bruno, (Italia) 

ricercatore di diritto internazionale presso l'Istituto di Studi Giuridici Internazionali (sez. di Napoli) del Consiglio Nazionale delle Ricerche. Ha svolto studi e ricerche sulla tutela internazionale dei diritti dell'uomo, sulla giurisprudenza dei Tribunali penali internazionali ad hoc, sulle operazioni di mantenimento della pace delle Nazioni Unite, sul Consiglio d'Europa. Collabora alla rubrica Judicial Decisions dell'Italian Yearbook of International Law.

Mario Bucalossi (Italia)

OSMTH

Giovanna Ceccatelli Currieri (Italia)

Università degli Studi di Firenze - Presidente Corso di Laurea “Operatori di Pace”

Carlo Coronato (Italia)

Si occupa di politica da anni, ricoprendo incarichi presso strutture pubbliche.

Nel 1992, diventa segretario del Consiglio Direttivo Locale dei Bahá’i di Lucca. Inoltre è Presidente del Comitato Nazionale delle Relazioni Esterne della Comunità Bahá’í Italiana.  

In particolare, Carlo Coronato si interessa di problemi macroeconomici e sociali. Infatti, è coautore di un libro su “Armonia tra ambiente e sviluppo nel Terzo Millennio” che è stato presentato alla Fiera del Libro di Torino nel 2001.

Raffaele Cortesi (Italia)

Sindaco Comune di Lugo di Romagna.

Hans Dahlgren (Svezia)

Ufficio del Ministero degli Esteri Svedese, Ambasciatore presso le Nazioni Unite.

Antonella De Santis (Italia)

Ricercatrice dell’ Universita’ Federico II di Napoli, membro del gruppo di studio e di ricerca coordinato dal Prof. Carlo Amirante Ordinario di Diritto Costituzionale  II° cattedra dell’ Universita’ Federico II di Napoli.

Michele Dipaolantonio (Italia)

Medico, Responsabile italiano dell ”Internazionale Medici per la prevenzione della guerra nucleare” (I.P.P.N.W. – Premio Nobel per la Pace 1985).

Medico di medicina generale specialista in igiene e medicina preventiva, perfezionamento in diritto sanitario. Socio fondatore nel 1982 della Sezione Italiana dell’Internazionale Medici per la Prevenzione della Guerra Nucleare (IPPNW), fece parte il 10 dicembre 1985 della delegazione medica mondiale presente in Aula, ad Oslo, per il ritiro del Premio Nobel per la Pace 1985 all’International Physicians for the Prevention of Nuclear War. Curatore delle edizioni italiane del Rapporto dell’Organizzazione Mondiale della Sanità: “Effetti della Guerra Nucleare sulla Salute e sui Servizi Sanitari” e del Rapporto delle Nazioni Unite: “Armi Nucleari: studio onnicomprensivo”, è Presidente Nazionale della Sezione Italiana e membro della Commissione Mediterranea dell’IPPNW.  

Manasseh Worth Ehile (Emirati Arabi)

Avvocato costituzionalista, presidente dell’ International Center for Regional and Ethnic Conflict Resolution (ICRECR), membro di Defence of Human Rights (CDHR). 

Sunday Ilo Ebhohon (Nigeria)

Amministratore pubblico, dirigente di “Living Hope Foundation”. 

Fondazione Gorbachev 

Manda osservatore esperto

Cristina Franceschi (Italia)

Fondazione Roberto Franceschi Onlus.

Lydia Franceschi (Italia) 

Fondazine Roberto Franceschi Onlus

Deborah Mwarania Gacheri (Kenia)

Membro dell’Associazione keniota “Umoja as one”.

Laureata all’Università di Egerton in Kenya eè particolarmente attiva nel movimento di pace del Gruppo sociologico di Egerton Sociology Group Peace Movement. Particolarmente addestrata per la risoluzione dei conflitti e tiene corsi presso Scuole, Chiese, Famiglie, Villaggi, per gruppi di giovani e di donne.

Si è specializzata in Human security e in particolare per quanto concerne la realtà keniota in armi leggere 

Urban Gibson (Svezia)

Presidente dell'OSCE svedese e della "Swedish fellowship for reconciliation". Membro del Comitato scientifico OSCE per la libertà di religione. Relatore della Conferenza delle Chiese Europee (CEC) per il settore diritti umani/libertà religiose. Autore di "Diritti Umani delle minoranze nazionali nel contesto dette Nazioni Unite, del Consiglio d'Europa, dell'OSCE, e dell' Unione Europea".

Nasir Gulfam Pakistan)

Membro della Human Friends Organisation

Lucile Green (U.S.A.)

Presidente della San Francisco Peoples Assembly; Association of World Citizens; Charter of Human Responsibilities; Uniting for Peace Coalition

Frederick Heffermehl (Norvegia)

Presidente di "Norwegian Peace alliance", Vice Presidente di “International Lawyers against nuclear arms” (IALANA). Autore del libro: "La pace è possibile" tradotto in 17 lingue.

Acheampong Stephen Hicks (Ghana)

A.G.C. – Ghana  – Direttore della sezione di  Kumasi Main - Ghana

Guillaume Hofnung (Francia)

Professore alla facoltà dei diritti dell’Uomo, Vice Presidente del Comitato dei diritti dell’Uomo e delle quesitoni etiche CNF/UNESCO, coordinatrice del gruppo di studio e di lavoro sulla mediazione come processo di costruzione della pace che parte dalla Società Civile.

Suomela Kalevi (Finlandia)

Presidente di "Peace Union of Finland" (federazione delle Organizzazioni  non governative pacifiste finlandesi).

Albert Kisimba (Congo)

Segretario Generale dell’Associazione giovani e studenti cristiani. – Manda Video tape

Albert Kunihira (Uganda)

Dirigente di “Noah’s Ark Children’s”. 

Robert Lastman (Sweden)

Ricercatore indipendente membro dell’Associazione Nazionale delle Nazioni Unite in Svezia.

Joachim Lau (Germania)

Avvocato internazionalista, Vice Presidente di “International Lawyers against nuclear arms” (IALANA)

Gilbert Levy (Francia)

Rettore dell’Università Réné Cassin di Nizza.

Rose Mabel (Pakistan)

Membro della Human Friends Organisation

Tomas Magnusson (Svezia)

Membro di spicco della movimento pacifista svedese. Ha ottenuto una candidatura al Premio Nobel per la Pace.

Giornalista, è il Presidente della Società svedese “Peace and Arbitration” la più importante e vasta organizzazone di pace in Svezia con più di 100 gruppi attivi.

Più volte impegnato in missioni internazionali di cooperazione e pace con particolare attenzione ai programmi di educazione alla pace e sviluppo.

Ha diretto per lungo tempo la Göteborg Initiative, che è una ONG di raccordo fra le organizzazioni di rifugiati e le ONG svedesi con programmi di sviluppo e cooperazione in Somalia, Bosnia, Iraq.

Oggi le sue attività si concentrano nelle politiche governative svedesi con le Nazioni Unite con particolare riferimento all’agenzia di non proliferazione nucleare.

Marco Mayer (Italia)

Università degli Studi di Firenze Professore incaricato presso la Facoltà di Scienze Politiche di Firenze

Con gli insegnamenti in Teoria e tecniche della diplomazia preventiva e Analisi e pianificazione delle operazioni di pace. Saggista, ha al suo attivo diverse pubblicazioni sulla pace.

Funzionario ONU in Kosovo dal 1999 al 2002 presso le Amministrazioni regionali UNMIK di Pec/Peja e Mitrovica 

Consigliere per le relazioni internazionali del sindaco di Firenze dal 1995 al 1999

Componente del comitato esecutivo dell'ICE dal 1989 al 1994

Assessore Regionale della Toscana dal 1982 al 1988

Eduard Mancini (Svizzera)

Ingegnere, esperto in Peace education. Rappresentante di IPB-Italia presso le Nazioni Unite di Ginevra.

Presidente del Comitato etico-scientifico dell’Ecole Instrument de Paix – Italia, Membro del comitato dell’Università René Cassin di Nizza (Francia)

Sergio Mancini  (Italia)

OSMTH

Manuel Manonelles (Spagna)

Segretario Generale del forum UBUNTU (Barcellona) che ha lanciato la campagna mondiale per la riforma del sistema delle Istituzioni internazionali. 

Asim Maqsood (Pakistan)

Membro della Human Friends Organisation

Mireille Masika Abikawe (Kenia)

Membro dell’organizzazione Umoja as one perfect mission for peace initiative

Marlène Meimoun-Saffar (Francia) 

Presidente del collegio interculturare fra le civiltà (C.I.D.C.),

Membro del progetto pilota di network del Consilio d’Europa di “Etica, Medicina, Morale” che si svolge sotto il patronato dell’ OMS, membro dell’Istituto internazionale di Diritti Umani, del Centro Europeo di medicina delle catastrofi,membro del Consiglio Nationale dell’Ordine dei medici del Comitato francese per l’educazione alla salute, AP-HP).

Vijay Mehta (Regno Unito)

Co-Presidente della World Disarmament Campaign, Vice Presidente di Arms Reduction Coalition e Action for United Nations Renewal, Segretario del CND (Campaign for Nuclear Disarmament). Autori di diversi volumi sulla questione disarmo e recentemente ha pubblicato “No more War” e prossimamente uscirà con un volume dal titolo “The United Nations and its future in the 21st. century”.

Jean Pierre Mfuni (Rep. Democratica del Congo) - Manda video tape

Conflict Prevention  Association in Central Africa – COPA

Si è specializzato presso l’Università di Kwazulu-Natal in “Conflict Resolution e Peace Studies” – per la risoluzione conflitti in africa centrale e l’istituzione di percorsi di studio di pace. Attualmente si occupa del Ministero di Pace nella Repubblica democratica del Congo. Sostiene e promuove corsi di Peacebuildinig e peacekeeping 

Balogun Shukurat Modupe (Nigeria)

P. R. O Brigth Young Organisation  - Minna  Niger - Nigeria

Ismail Mohammad (Pakistan)                                                                  non ha ricevuto il visto

Membro del R.I.S.E. (Rural Initiatives in Sustainability and Empowerment), istituto di sostegno alle organizzazioni della società civile per la promozione del pluralismo, pace, tolleranza, diritti umani,uguaglianza, equità, costituzionalismo e democrazia.. Esperto di comunità di base, difesa diritti umani e dialogues facilitator

Genis Morillas (Spagna)

Osservatore

Isidoro Mortellaro (Italia)

Docente di Storia delle istituzioni politiche nell’università di Bari. Membro del Comitato scientifico del Centro per la Riforma dello Stato in Roma e dei Comitati scientifici delle riviste «Democrazia e Diritto» e «Giano». Agli iniziali interessi di ricerca sul meridionalismo nella storia dell’Italia repubblicana, affianca ormai da oltre un decennio l’esame delle istituzioni internazionali e comunitarie. Tra i suoi lavori più recenti: "Oltre Maastricht. Cronache dall’Europa di fine secolo", La Meridiana, 1997; "I signori della guerra. La Nato verso il XXI secolo", Manifesto libri, 1999. Sempre per la Manifesto libri è in corso di pubblicazione "Guerre da globalizzazione. La vita e i tempi dell’egemonia USA". 

Takis Moutzorakis (Grecia)

Visitor 

Joy Pal Mutsuddy (Bangladesh)

Rappresentante dell’organizzazione religiosa Buddista “Buddhist Brotherhood Assembly” di impegno umanitario e sociale per l’assistenza ai senza tetto, disabili, abbandonati, anziani cechi. Particolarmente impegnata nella lotta contro l’analfabetismo e nel sostegno ai matrimoni delle figlie femmine di famiglie povere.

Hanno attivato un importante sistema di educazione sanitaria che va dalla pianificazione familiare alla informazione capillare della società civile per la prevenzione dei danni ecologici e ambientali elementi dai quali dipendono la pace e la sicurezza umana per le future generazioni. 

Addo Kuffour Nana (Ghana)

A.G.C. – Ghana  - Responsabile alla Educazione – Kumasi Main - Ghana

Shah Naquib (Pakistan)

Direttore del Comitato Esecutivo di S.P.A.D.O. (Sustainable Peace & Development Organization).

Esperto in Sviluppo rurale, pace e sicurezza. 

Olajide Samuel Olufemi (Nigeria)

P. R. O Brigth Young Organisation  - Minna  Niger - Nigeria

Kolawole Abayomi Oluropo (Nigeria)

P. R. O Brigth Young Organisation  - Minna  Niger - Nigeria

Ampofo William Opoku (Ghana)

A.G.C. Ghana  - Responsabile alla Cooperazione – Kumasi Main - Ghana

Antonio Palmeri (Italia)

Direttore di D.I.E.A. (Dipartimento Ingegneria Etica Ambientale), docente presso l’Università di Bologna e Pavia.

Vassili Patcas (Grecia)

Visitor

George Paul (Pakistan)

Member of the Human Friends Organisation

Kashif Naeem Paul (Pakistan)

Membro della Human Friends Organisation

Jahangir Piara (Pakistan)

Segretario Generale del Hgo - Human Friends Organization. P

Organizzazione impegnata per la promozione dei valori umani e di pace attraverso programmi di Educazione alla Pace, sviluppo delle comunità correlate anche agli aspetti sanitari (Hiv, prevenzione all’abuso di sostanze stupefacenti, educazione sanitaria generalmente orientata alla riproduzione umana).

Inoltre svuluppa un programma specifico per l’armonia e la solidarietà fra le comunità mussulmana e cristiana per salvaguardare e proteggere le popolazioni da discriminazioni e persecuzioni a carattere religioso. HFo è inserito all’interno di numerose regi che promuovono la cultura di pace nel mondo. 

Fiorella Pinnarò (Italia)

OSMTH

Danilo Raveggi (Italia)

Dirigente di Assokipling, responsabile del progetto internazionale: “K for peace”.

Saggista e ricercatore di temi storico-sociologici del pacifismo.

Jules Kasunzu Renzano (Kenia)

Di nazionalità Congolese, teologo e psicologo, Leader e fondatore della missione UMOJA AS ONE, una ONG nata nel 1990, e di altri movimenti per la pace in Kenia è un esponente di spicco nel movimento pacifista africano. Religioso missionario della CHURCH OF THE GOOD SHEPHERD in kenya

Cyril Ritchie (Svizzera)

Figura di spicco nella scena delle ONG europee. Ha svolto ruoli leaders in inter alia, a conferenze di ECOSOG NGO’s, al Consiglio Internazionale delle Agenzie di volontariato, in vari comitati delle Società Nazionali di Croce Rossa, a comitati di ONG dell’UNICEF e delle N.U.

Presidente della Federazione delle Istituzioni internazionali a Ginevra è il fondatore della conferenza WOCSOC (World Civil Society Conference sulla riforma delle N.U., Presidente del Consiglio d’Europa del Comitato delle NGO. Ha presieduto importanti convegni internazionali, è membro dell’Academic Council for United Nations System, di Amnesty International, dell’ International Biographical Association, dell’International Society for Community Development.

Attualmente è stata nominata Presidente dell’Environment Liaison Centre International (Nairobi – Kenia) di cui aveva negli anni ’70 curato la fondazione.

Francesco Rubino (Italia)

Ricercatore dell’ Universita’ Federico II di Napoli, membro del gruppo di studio e di ricerca coordinato dal Prof. Carlo Amirante Ordinario di Diritto Costituzionale  II° cattedra dell’ Universita’ Federico II di Napoli

Maria Sagrera Bonnet (Spagna)

Esperta in Filologia presso l’università di Barcellona dove insegna  inglese e idiomi.

Studiosa di psichologia alla UOC (Catalonia Open University)

Roberta Savino (Italia)

Ricercatrice dell’ Universita’ Federico II di Napoli, membro del gruppo di studio e di ricerca coordinato dal Prof. Carlo Amirante Ordinario di Diritto Costituzionale  II° cattedra dell’ Universita’ Federico II di Napoli

Michele Scala (Italia)

OSMTH

Heide Schutz (Germania)

UNCOPAC manda contributo

Bizuri Mukandama Skey (Kenia)

Umoja as one

Sraman Progga Nanda Sraman (Bangladesh)

Rappresentante dell’organizzazione religiosa Buddista “Buddhist Brotherhood Assembly” di impegno umanitario e sociale per l’assistenza ai senza tetto, disabili, abbandonati, anziani cechi. Particolarmente impegnata nella lotta contro l’analfabetismo e nel sostegno ai matrimoni delle figlie femmine di famiglie povere.

Hanno attivato un importante sistema di educazione sanitaria che va dalla pianificazione familiare alla informazione capillare della società civile per la prevenzione dei danni ecologici e ambientali elementi dai quali dipendono la pace e la sicurezza umana per le future generazioni. 

Vittorio Tanzarella (Italia)

Membro del Comitato Scientifico di IPB-Italia. Avvocato e giornalista, esperto in materia di riforma delle Nazioni Unite, Presidente del “Comitato per una pace giusta in Palestina”, co-fondatore di Assopace e del C.I.R.P. (Centro Interdipartimentale delle ricerche sulla pace) presso  l’Università di Bari. Nel 1987 ha fatto dichiarare con delibera consigliare “Bari Città Operatrice di Pace”.

Massimo Toschi (Stati Uniti)

Esperto in tema di Guerra e infanzia, funzionario del Segretariato delle Nazioni Unite di New York.

Yayoi Tsuchida (Giappone)

Membro del national executive board/ Segretario del Consiglio Giapponese contro l’uso delle bombe A e H (Gensuikyo), fondato nel 1955 impegnato per la prevenzione della guerra nucleare, per l’abolizione dell’uso delle armi nucleari e soccorso e solidarietà ai sopravvissuti alle bombe H.

Maria Teresa Vogel (Italia)

Segretario Comunità Bahà ì di Firenze

Stelio Venceslai (Italia)

OSMTH

Chiara Maria Venturi (Italia)

Esperta di Peace Education e questioni relative alla regolamentazione del mercato delle armi convenzionali.

Cora Weiss (Stati Uniti)

Presidente dell’International Peace Bureau e dell'Appello dell'Aja per la Pace che rappresenta all’interno delle Nazioni Unite  in qualità di consulente. Figura storica del movimento pacifista statunitense, co-fondatrice di "Women strike for Peace" contro i test nucleari e leader del movimento contro l'intervento americano in Vietnam. Sostenitrice della peace education in campo internazionale ha avuto quattro candidature al Premio Nobel per la Pace. Il 1 luglio 2004 è stata premiata a Roma, in Campidoglio, con  la “colomba d’oro”

Robin Wheeler (U.S.A.)

Rappresentante internazionale della San Francisco Peoples Assembly, da più di 35 anni è impegnato negli Stati Uniti per le questioni di pace e ambiente.

E’ stato fra gli organizzatori della coalizione Uniting for Peace in opposizione all’occupazione americana in Iraq.

Rappresentante all’ECOSOG e dell’ Associazione “Association of World Citizens and for the Global Ecovillage”  Ha servito il Comitato Esecutivo del UN Millennium NGO Forum dal 1998 – 2000 e attualmente è membro dello Steering Committee del World Civil Society Forum che si è riunito a Ginevra nel  2001. Al Carlisle Peace College organizza corsi di educazione per comunità

Promotore della Carta globale dei diritti dell’Uomo, ha partecipato nel 1999 alla conferenza internazionale dell’appello dell’Aja che costituì la prima esperienza precursore dei moderni social forum.

Bo Wirmark (Svezia)

E’ stato Presidente del “Swedish Peace Council” per 10 anni ed è impegnato in varie organizzazioni  pacifiste svedesi da oltre 40 anni.. Co-fondatore  della ricerca sulla pace in Svezia, è uno scrittore e conferenziere free-lance particolarmente sui temi della non-violenza (diritti civili della gente di colore negli Stati Uniti, buddisti in Vietnam) e delle politiche di pace e sicurezza. E’stato per 10 anni editorialista del settimanale “Broderskap” edito dalla “Swedish League of Christian Social Democrats” di cui è stato anche vice presidente..

GRUPPO DI STUDIO STUDENTI Università di Bologna – Facoltà SPID

Il gruppo degli studenti dell’ Università di Bologna – Scienze Politiche “Roberto Ruffilli” ha collaborato attivamente con il gruppo di esperti incaricati ai lavori preliminari di ricerca, studio, analisi dei documenti prodotti dalla società civile nel biennio 2003-2004. 
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