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All’attenzione dei Sigg. Giornalisti delle Redazioni in indirizzo

con preghiera di massima diffusione.

INIZIATIVE DI PACE A FIRENZE NEI GIORNI 25 e 26 settembre 2004

Comunicato stampa n. 3 del 24 settembre 2004

Si aprirà domani 25 settembre alle ore 9,30 nel Salone dei Duecento di Palazzo della Signoria in Firenze la prima sessione del focus group internazionale “Peace and Human Security Aspects of U.N. Reform” organizzato dall’Ufficio italiano di International Peace Bureau (la più grande ed antica Federazione mondiale di associazioni non governative impegnate nei temi della pace, Premio Nobel 1910 e consulente permanente delle Nazioni Unite in materia di disarmo) con il patrocinio della Regione Toscana e del Comune di Firenze, un importante contributo al lavoro dell’Alta Commissione delle Nazioni Unite istituita il 23.IX.03 e incaricata di indagare sulla possibile riforma dell’Istituto.

Sono previsti numerosi e importanti interventi dei partecipanti, Docenti, responsabili di O.n.g. ed esperti dei temi della pace, provenienti da oltre 25 Nazioni.

Aprirà i lavori l’Assessore alla Cultura del Comune di Firenze Simone Siliani, con la partecipazione di Cora Weiss, Presidente di I.P.B. Hans Dahlgreen, Sottosegretario del Ministero degli Esteri della Svezia, Cyril Ritchie, Presidente delle Istituzioni Internazionali a Ginevra, Giovanna Ceccatelli Curieri, Presidente del corso di laurea in “Operazioni di pace, gestione e mediazione dei conflitti” Università degli Studi di Firenze, Raffaele Cortesi, Sindaco del Comune di Lugo di Romagna, Fulgida Barattoni, Presidente di IPB-Italia.

· Lingua ufficiale della manifestazione è quella inglese con traduzione consecutiva.

· Maggiori informazioni, il programma dettagliato del focus group con notizie sui partecipanti e lo streaming audio in diretta dei momenti salienti della manifestazione su: www. ipb-italia.org

· Nel corso della manifestazione sarà attivo un servizio stampa per interviste, rilascio comunicati e testo degli interventi.

· Per richieste tel. 3403600267
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