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All’attenzione dei Sigg. Giornalisti delle Redazioni in indirizzo

con preghiera di massima diffusione.

INIZIATIVE DI PACE A FIRENZE il giorno 27 settembre 2004

Comunicato stampa n. 4 del 26 settembre 2004

(dal comunicato stampa internazionale rilasciato da Colin Archer, Segretario Generale di I.P.B.)

I.P.B. assegna il MacBride Peace Prize ai responsabili dell’Iniziativa di Ginevra sul Medio Oriente. 

Ginevra, 16 Settembre. International Peace Bureau ha annunciato oggi i vincitori dell’edizione 2004 del MacBride Peace Prize. Il Premio sarà consegnato ai responsabili dell’Iniziativa di Ginevra sul Medio Oriente: il Palestinese Yasser Abed Rabbo, l’Israeliano Yossi Beilin, e il Prof. Alexis Keller (Svizzera), protagonisti della negoziazione di oltre due anni che ha portato allo storico Accordo. 

La cerimonia di premiazione, aperta al pubblico e alla stampa, avrà luogo a Firenze, dalle 11.45 alle 13.00 di lunedì 27 settembre 2004 presso la Sala Gandolfi della Regione Toscana, Via Cavour 2. Yossi Beilin sarà rappresentato da Michal Radoshitzky, Coordinatore delle Relazioni Estere per la sede centrale dell’Accordo di Ginevra di Tel Aviv, Yasser Abed Rabbo sarà rappresentato da Radi Jarai, Ministro per i “Prisoners Affairs” e membro dell’Esecutivo del PPC.

L'Accordo è stato ufficialmente raggiunto nel dicembre del 2003 a Ginevra. Fino ad allora i suoi estensori avevano lavorato molto per suscitare un dibattito nella regione (e nel mondo) su come arrivare a una soluzione di compromesso ampiamente condivisa. Uno impegno straordinario: centinaia di incontri pubblici, migliaia di copie dell’Accordo distribuite nelle case di Israeliani e Palestinesi e un serrato dibattito con la stampa. Uno sforzo che continua anche oggi, nonostante le grandi difficoltà, la costruzione del Muro, il piano di ritiro da Gaza di Sharon, la continua violenza contro i civili e il fallimento della “Road Map”. 

“ Se i governi sono incapaci di guidare i processi di pacificazione, per trovare la giusta ispirazione dovrebbero raccordarsi all’esempio della società civile” ha detto Cora Weiss, Presidente di IPB:  “Noi celebriamo il faticoso successo di questo accordo, l’ articolata negoziazione che ha portato a una soluzione percorribile di questo angoscioso conflitto, proprio quando le relazioni tra il Governo Israeliano e l’Autorità Palestinese subivano un dreastico peggioramento. Questa Iniziativa, alla quale sono giunti gruppi indipendenti di Israeliani e Palestinesi, può rompere quella spirale crescente di violenza davanti alla quale i Governi, l’amministrazione Bush e il Quartetto hanno fallito. Arrivare a una pace Medio Oriente avrà un impatto importantissimo su altre regioni oggi in guerra. Abbiamo un disperato bisogno di ripartire bene dopo il fallimento di così tante iniziative passate e la terrificante catena di violenze, in particolare in questi ultimi quattro anni. La pace è un lungo cammino e pretende molti passi prima di raggiungere la meta. “

IPB ha inoltre assegnato una Menzione Speciale ai tre cittadini giapponesi ostaggi di una banda armata in Iraq dall’8 al 15 aprile 2004. IPB crede che la comunità internazionale debba un riconoscimento ai civili impegnati in un volontariato umanitario disarmato e pacifico nella spaventosa situazione irachena.

· Lingua ufficiale della manifestazione è quella inglese con traduzione consecutiva.

· Maggiori informazioni sull’IPB Council 2004 e il Sean Mc Bride Peace Prize, con notizie sui vincitori delle passate edizioni, su: www. ipb-italia.org o www.ipb.org

· Per richieste giornalistiche tel. 3403600267
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