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Halabiye hatıra gününü kutlamak için Barış Toplumu Derneği delegasyonu



1890’da kurulan ve 1910 Nobel Barış ödülü sahibi, bio-kimyasal ve nükleer silahlar uzmanlığı ile Birleşmiş Milletler danışmanlığını yürüten ve dünyadaki en eski ve en geniş Uluslararası Barış federasyonunun İtalya bürosu, Halabiye şehri belediye başkanı tarafından 1988 yılında biyo-kimyasal silahların kullanılması ile 5000 kişinin katledildiği günün anısına yapılacak olan toplantıya davet edilmiş bulunmaktadır.

Uluslararası Barış bürosu delegasyonu – İtalya bürosu başkan Mrs. Fulgida Barattoni, genel sekreter Roberto del Bianco ve geçen mayıs ayında New York’taki Birleşmiş Milletlerde bütün İtalyan çocuklarını temsil eden Gianandrea Barattoni adlı 13 yaşındaki bir çocuktan oluşacaktır. Ayrıca 4 İtalyan Belediye Başkanı, başkanlığını Hiroşima Belediye Başkanı AkibaTadatoshi’nin yaptığı dünyada Barış için Başkanları temsilen katılacaktır.

İki delegasyona İtalyan milli televizyonu ve Al-Jazira’dan birer gazeteci de eşlik edecektir. Bu delegasyonun vereceği mesaj: Sivil toplum anneler, çocuklar, babalar, eşler ve büyüklerden oluşur. Bütün dünyada Sivil toplum gelecek nesillerin büyümeleri ve gelişmeleri konusunda kendi ülkelerine yardım etmelerini garanti etmeleri için barış gerekmektedir. Barış olmadan gelişmek mümkün değildir. Bu iki delegasyon Kürt Sivil toplum kuruluşu ile birlikte çalışarak barış için ümit mesajını verecektir. Bu sivil  toplum son üç senedir uluslararası kurumların dışında dışında aktiv rol almak üzere davet edilmektedir. Sivil toplum için çocuklarını zulümden ve her türlü silahları savaştan koruma haklarını duyurmanın tam vaktidir.

Doğudan Batıya Sivil toplum barış için mücadele eder. Sivil toplumun istekleri ile hükümetlerin yaptıkları arasındaki farklar yeniden birleştirilmelidir.

DÜNYADAKİ SİVİL TOPLUMUN ROLÜ bu özel anda çok önemlidir ve Sivil toplum için barış ihtiyacını harekete geçrime zamandır. 



Bilgi için başvurabileceğiniz tel. 

0039/347/1798293
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