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COMUNICATO STAMPA n.12 del 21.03.2006 h.12.30

La delegazione di IPB – Italia bloccata a Erbil

La delegazione dell’Ufficio Italiano dell’International Peace Bureau, dopo la partecipazione del 15 marzo alle commemorazioni della strage di Halabija nel 1988, funestate dai gravi disordini che hanno portato all’incendio del mausoleo in ricordo delle vittime,  e l’importante testimonianza  di pace culminata nella firma presso il Parlamento Iracheno per la promozione della campagna mondiale “Mayors for Peace” è bloccata a Erbil

A causa  della cancellazione di tutti i voli dall’aeroporto internazionale di Erbil la delegazione di IPB – Italia composta da:

La Presidente di IPB-Italia Fulgida Barattoni con il figlio Gianandrea, Roberto Del Bianco Segretario Generale di IPB-Italia, Andrea Misuri Responsabile del progetto IPB-Italia/Mayors for Peace nell’area di Firenze, Edoardo Masetti, Sindaco di Marzabotto (città gemellata con Halabija), Luciano Scambiato, addetto alle Relazioni Internazionali del Comune di Mazzarino,  Renzo Coceancig, in rappresentanza del Sindaco di Cormons, Rosanna Marcato, responsabile dell’Ufficio Rifugiati e Filippo Saccarolla del Comune di Venezia, Nadim Rashid, Presidente e Gulala Salih della Comunita' Kurda in Italia e i giornalisti Lara Alpi (del settimanale “Sabato Sera” di Imola) e Flaviano Masella (di RAINews 24) 

è bloccata nella città di Erbil a tempo indeterminato.

La conferenza stampa prevista per il loro rientro presso l’aeroporto di Forlì domani 22.03.2006 alle ore 18.00 è sospesa.

Seguiranno ulteriori comunicati.

Per aggiornamenti ed approfondimenti contattare:

Carla Casazza 335 6770994 verbavolant@libero.it
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