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IPB-ITALIA STUDENT GROUP

Studenti universitari di ogni nazione e di ogni facoltà che collaborano con i progetti e iniziative di IPB-Italia ufficio nazionale autonomo dell’International Peace Bureau, la più antica e vasta Federazione Mondiale con sede a Ginevra – Premio Nobel nel 1910 – U.N. status consultant.

IPB-Italia Student Group

progetto che si propone di dare vita ad una sorta di  contenitore di interposizione fra mondo accademico e mondo del lavoro al fine di consentire agli studenti di mettere in opera gli insegnamenti ricevuti durante il percorso universitario, testare le proprie predisposizioni, attitudini, fare esperienze direttamente sul campo.

All’insegna della massima flessibilità ed elasticità gli studenti potranno con estrema facilità entrare e collaborare ai progetti e alle iniziative di IPB-Italia, e con altrettanta facilità potranno uscirne facendo di questa esperienza una sorta di palestra nonchè luogo di acquisizione dati e informazioni.

IPB-Italia student group è interamente gestito dagli studenti, lavora per via elettronica ed ha attualmente contatti con studenti di varie università del mondo (Italia, Gran Bretagna, Germania, Palestina, Svezia, Lituania, India, Nigeria). 

Le loro attivita’ sono realizzate in accordo con il Comitato Scientifico di IPB-Italia e rispondono direttamente alla Presidente. E’ in realizzazione il sito web www.ipb-students.org

L’adesione è aperta agli studenti di tutte le facoltà italiane e straniere, unico requisito richiesto: una buona conoscenza della lingua inglese. 

Diventare membro di IPB-Italia Student Group non contrasta con l’appartenenza ad altre associazioni.

La quota di iscrizione all’ IPB-Italia Student Group è di 10 euro all’anno.  

L’IPB-Italia Student Group è una grande opportunità per gli studenti universitari per entrare in contatto con il più ampio network mondiale di Associazioni, Organizzazioni non governative e Istituzioni Internazionali presso le quali l’International Peace Bureau è accreditato.

****************************************************************

Chi è IPB-Italia?

IPB-Italia è l’ufficio italiano autonomo della più antica e più vasta Federazione Mondiale denominata I.P.B. International Peace Bureau che ha la sua sede centrale a Ginevra – Premio Nobel per la pace nel 1910 – presente alle Nazioni Unite con lo status di Consultant. Si configura sulla scena delle numerose organizzazioni che promuovono la cultura della pace in termini di struttura specificatamente orientata ad attività di progettazione propositiva, studio, ricerca e approfondimento riguardanti i suoi vari aspetti. In detta prospettiva IPB-Italia si muove essenzialmente su progetti portati avanti da gruppi di studio di esperti ad hoc costituiti per trattare specifiche materie.

Per informazioni:

Referente del gruppo         Giulia Meschino      giulia_meschino@yahoo.it
oppure                                  Diana Corallo          diana.corallo@libero.it
Siti: International Peace Bureau di Ginevra   www.ipb.org
       IPB-Italia                                                 www.ipb-italia.org
IPB – Italia Student Group
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