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IPB-Italia è l’ufficio italiano autonomo della più antica e più vasta Federazione Mondiale denominata I.P.B. che ha la sua sede centrale a Ginevra – Premio Nobel per la pace nel 1910. Si configura sulla scena delle numerose organizzazioni che promuovono la cultura della pace in termini di struttura specificatamente orientata ad attività di progettazione propositiva, studi e/o approfondimenti riguardanti i suoi vari aspetti. In detta prospettiva IPB - Italia si muove essenzialmente su progetti portati avanti da gruppi di studio di esperti ad hoc costituiti per trattare specifiche materie.

Relazione di Chiara Maria Venturi rappresentante di IPB-Italia al Summit Nobel 2004


1) L”Appello di Firenze contro il flagello della guerra” presentato al Summit mondiale dei premi Nobel organizzato a Roma dalla Gorbachev Foundation.

2) Presentazione del libro “Una favola per la pace” e lancio della seconda edizione del premio letterario “Una Favola per la Pace”

Continua la diffusione del “Appello di Firenze per prevenire il flagello della guerra”, documento finale del convegno internazionale organizzato dall’Ufficio Italiano dell’International Peace Bureau che si è svolto a Firenze nei giorni 25-26 settembre 2004 sul tema: “Peace and Human Security Aspects of U.N. Reform” e al quale hanno partecipato docenti, responsabili di associazioni pacifiste ed esperti di oltre 20 nazioni.

Dopo la consegna dell’appello, avvenuta a New York il 3 Novembre 2004 a Mr. Anand Panyarachun Mr. ex-primo ministro tailandese e Presidente dell'Alta Commissione delle Nazini Unite “Treaths, Challenge and Change”, incaricata di esaminare la possibile riforma dell’organizzazione, l’ 8 novembre 2004, il Presidente di IPB-Italia Fulgida Barattoni, accompagnata dalla rappresentante  italiana dello Steering Commettee dell’International Peace Bureau Chiara Maria Venturi, ha ufficialmente presentato l’Appello all’”Annuale Summit” dei Premi Nobel di Roma organizzato dalla Gorbachev Foundation – Italia perché il suo testo entri a far parte dei lavori congressuali e di un dibattito di sempre più ampio respiro.

Il testo dell’appello e la sua traduzione in lingua italiana sono visibili nel sito www.ipb-italia-org.

Pertanto la delegazione IPB, formata da Jonathan Granhoff (Presidente dell’Istituto Globale per la Sicurezza) e Alyn Ware (Vice Presidente IPB) ha distribuito il testo dell’Appello di Firenze ai Vincitori del Premio Nobel, i quali lo hanno considerato un sostegno positivo per i lavori del Panel di Alto Livello. 
Il testo dell’Appello è stato inoltre faxato al sindaco di Roma Walter Veltroni e al Presidente della Repubblica Italiana Carlo Azeglio Ciampi come esempio di come la società civile italiana sia viva e attenta nei confronti di una questione così importante quale la riforma dell’ONU e le sue conseguenze per la pace e la sicurezza in tutto il mondo. 
Il 12 e 13 Novembre la delegazione ufficiale di IPB è stata raggiunta da due membri italiani Chiara Venturi, del Comitato Scientifico IPB-Italia, e Lara Alpi, giornalista, che hanno avuto la possibilità di tenere incontri informali con i Premi Nobel e intervistarli. Durante questi incontri è stato distribuito materiale, come ad esempio copie del libro “Una Favola Per la Pace”, che sottolinea le attività di IPB Italia. 
La delegazione italiana si è aggiunta alla delegazione IPB anche durante la conferenza stampa e il precedente incontro sulla strategia con i vincitori del Premio Nobel, che si è tenuto nella mattinata di sabato 12 Novembre, e ha dato il suo attivo contributo alla sessione riguardo la diffusione della relazione finale dei Vincitori del Premio Nobel suggerendone la distribuzione alla mailing list “Focus Group” e alle scuole. 
L’alto livello di efficacia, capacità e diplomazia della delegazione IPB nelle persone di Alyn Ware e Jonathan Granhoff è stato di grande supporto e ha contribuito alla positiva partecipazione dei rappresentanti di IPB Italia. 

Mentre tutto questo avveniva a Roma al Summit dei nobel nel contempo a Lugo venivano lanciate ufficialmente di fronte alla stampa e alle autorità locali sia il libro “Una favola Per la Pace”, contenente i racconti vincitori della prima edizione del premio letterario, che la seconda edizione di questo premio che ha riscosso un successo così esponenziato da meritare gli illustri e importanti patronici qui di seguito specificati:

- MIUR- Letizia Moratti ci ha fatto pervenire telegramma la mattina del 13 novembre.

- UNESCO Commissione Nazionale Italiana – Dott. Mario Vecchione

- Croce Rossa Italiana– Avv. Maurizio Scelli  e  Isp. II.VV. Mila Braghetti Peretti.

- Alma Mater Studiorum, Università di Bologna – rappr. del Magnifico Rettore 

- Università di Bologna  “Conservazione dei Beni Culturali” - Prof. A. Panaino

- Università di Bologna “Scuola Traduttori e Interpreti SSLIMIT”- Prof. G. Aston

- Gorbachev Foundation– Dr. Marzio Dallagiovanna

-  ASSOKIPLING – ANIOC  e altri amici di IPB Italia.

- Presidente del Consiglio Regionale Toscana Dr. Riccardo Nencini.

Il Senatore Mario Luzi, celebre poeta italiano, candidato al Premio Nobel per la Letteratura vincitore di numerosi e importanti premi letterari, sarà presidente onorario del nostro premio. 
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D.ssa Fulgida Barattoni – I.P.B. – Geneva Steering Committee Member 

Founded 1892 – Nobel Peace Prize 1910 – UN  Consultative Status
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